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WT.2370, 1.9.2018 Czestochowa dnia 19.04.2018r

JTRALNA SZKOLA

"JWEY STRAZY POZARNE] Do uczestnikéw postepowania
& CFRITOCTIO

i e nr WT.2370.1.9.2018

dotyczy: postgpowania nr WT.2370.1.9.2018 pn.,, Ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk
oraz ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej Centralnej Szkoly Panstwowej  Strazy
Pozarnej w Czgstochowie-zadanie 1” , Ubezpieczenie floty pojazdéw Centralnej Szkoly
Panstwowej Strazy Pozarnej w Czestochowie- zadanie II'" ,, Ubezpieczenie lotnicze-zadanie
I,

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze jezeli OWU wykonawcy wskazuja przestanki wytaczajgce bgdz
ograniczajgce odpowiedzialno$¢ to majg one zastosowanie chyba, ze Zamawiajgcy wprost wigczyt je
do zakresu ubezpieczenia okreélonego w OPZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze w kwestiach nieuregulowanych i nie wytgczonych w
dokumentach dotyczgcych zamowienia bedg miaty zastosowanie warunki ubezpieczen aktualne na
dzien sktadania ofert.

Pytanie: Czy Zamawiajgcy potwierdza, ze w zakresie nieuregulowanym w OPZ zastosowanie majg
poszczegolne OWU obowigzujgce u danego Ubezpieczyciela, w tym m.in. definicje, wytgczenia, limity,
tresci klauzul.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze w zakresie nieuregulowanym w OPZ oraz w pozostatych
dokumentach dotyczgcych zamowienia bedg miaty zastosowanie warunki ubezpieczen aktualne na
dzien skiadania ofert.

Pytanie: Czy Zamawiajacy wyraza zgodg na wigczenie do ubezpieczenia Klauzuli wylaczenia ,e-
risks” o nastgpujgcej tredci (nie dotyczy ubezpieczenia OC):

Klauzula wytaczenia ,,e-risks”

Strony umowy ubezpieczenia uzgadniajq, iz niniejsza umowa ubezpieczenia swoim zakresem nie
pokrywa zadnych szkod ani zdarzen spowodowanych przez dziatanie wszelkiego rodzaju wiruséw
komputerowych, koni trojafiskich” lub innych programoéw majacych charakter ztodliwy lub
niszczacy, szkod spowodowanych wilamaniem do systeméw komputerowych lub powstatych
wskutek innego rodzaju nieautoryzowanego dostepu do systeméw lub jakichkolwiek sieci
wewngetrznych/zewnetrznych itp.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie dodatkowych wytaczen.

Pytanie: Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na wigczenie do ubezpieczenia Klauzuli wytgczen
dotyczacych dziatan organdw administracyjnych o nastepujacej treéci (nie dotyczy ubezpieczenia OC):

Klauzula wytaczen dotyczacych dziatan organéw administracyjnych

Niniejszym strony umowy ubezpieczenia uzgodnity wprowadzenie dodatkowego wytgczenia
odpowiedzialnosci: ,Ubezpieczyciel nie odpowiada za zdarzenia lub szkody bezposrednio lub
poérednio spowodowane lub zwiekszone przez dziatanie wiadz publicznych lub wydanie przez
wiadze aktu prawnego dotyczacego ubezpieczonego mienia.”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie dodatkowych wytgczen.

Pytanie: Czy Zamawiajgcy wyraza zgodg na wigczenie do ubezpieczenia Klauzuli IT (CYBER RISK)
o nastgpujacej tresci (nie dotyczy ubezpieczenia OC):
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Klauzula IT (CYBER RISK)

Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje jakiegokolwiek zniszczenia, zmiany pierwotnej formy
danych, skasowania, uszkodzenia, zaktécenia lub znieksztatcenia jakichkolwiek danych, struktur
kodu, programu lub oprogramowania ani jakiejkolwiek awarii sprzgtu lub wbudowanych chipow, a
takze utraconych korzysci lub utraty zysku, ktére nastapito w konsekwencji innej niz Zdarzenie
Ubezpieczeniowe powstate w mieniu bedacym przedmiotem ubezpieczenia objgtym
ubezpieczeniem.

Za Zdarzenie Ubezpieczeniowe uznaje sie nieprzewidziang, nagtg fizyczng utrate lub materialne
uszkodzenie wymienionego w umowie przedmiotu ubezpieczenia - zgodnie z definicjg okres$long w
OWU lub polisie.

Na potrzeby niniejszej klauzuli samo wystgpienie zniszczenia, zmiany pierwotnej formy danych,
skasowania, uszkodzenia, zaktocenia lub znieksztatcenia jakichkolwiek danych, struktur kodu,
programu lub oprogramowania ani jakiejkolwiek awarii sprzetu lub wbudowanych chipéw nie
stanowi Zdarzenia Ubezpieczeniowego.

Niniejsze wytgczenie ma pierwszeristwo przed wszystkim zapisami OWU lub klauzul dodatkowych
majgcych zastosowanie w polisie.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie dodatkowych wytgczen.

Pytanie: Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na wigczenie do ubezpieczenia Klauzuli
reklamacyjnej/Postepowania reklamacyjnego o nastepujacej treéci:

Klauzula reklamacyjna/Postepowanie reklamacyjne

Oprécz  mozliwych drég zgloszenia reklamacji, wymienionych w ogolnych  warunkach
ubezpieczenia; osoba fizyczna moze wystgpi¢ z wnioskiem o rozpatrzenie sprawy do Rzecznika
Finansowego. Zgodnie z art. 37 ustawy o rozpatrywaniu reklamacji przez podmioty rynku
finansowego i o Rzeczniku Finansowym Ubezpieczyciel jest zobowigzany do udzialu w
pozasgdowym postepowaniu w sprawie rozwigzywania sporow, ktore jest przeprowadzane przez
Rzecznika Finansowego (adres strony internetowej Rzecznika Finansowego www.rf.gov.pl).

Odpowiedz:  Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie klauzuli* Klauzula
reklamacyjna/Poste¢powanie reklamacyjne”

Pytanie: Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na wigczenie do ubezpieczenia Klauzuli obowigzujgcych w
Polsce embarga i/lub sankcji naktadanych przez Unie Europejskg lub Organizacje Narodow
Zjednoczonych o nastepujgcej tredci:

Klauzula obowiazujgcych w Polsce embarga i/lub sankcji naktadanych przez Unie
Europejska lub Organizacje Narodéw Zjednoczonych

Z zakresu ochrony ubezpieczeniowe] ustanowionej na podstawie niniejszej umowy ubezpieczenia
wytgczone s jakiekolwiek zdarzenia i ich skutki, a takze inne okolicznosci, ktére moga powodowad
lub powodowatyby zobowigzanie do spetnienia przez Ubezpieczyciela $wiadczenia, w zakresie w
jakim naruszatoby to jakiekolwiek obowigzujgce migdzynarodowe przepisy przewidujace natozenie
sankeji ekonomicznych lub handlowych lub inne majace zastosowanie regulacie Organizacji
Narodow Zjednoczonych lub Unii Europejskiej, jak tez inne wiasciwe przepisy lub regulacje
przewidujgce natozenie sankcji ekonomicznych lub handlowych.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie dodatkowych wytgczen.
Pytanie: Czy w ramach wskazanej do ubezpieczenia dziatalno$ci prowadzone sg akcje ratownicze
(nie dotyczy akcji szkoleniowych). W przypadku pozytywnej odpowiedzi prosimy o wskazanie jak

czgsto dochodzi do takich sytuacji.

Odpowiedz: W ramach wskazanej do ubezpieczenia dziatalno$ci nie s3 prowadzone akcje
ratownicze (nie dotyczy akcji szkoleniowych).



Pytanie: Ubezpieczenie OC - Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na wigczenie z definicji szkod
rzeczowych ,utraty mienia”.

OdpowiedZz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie dodatkowych wytgczer.

Pytanie: Ubezpieczenie OC - Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na doprecyzowanie pkt. 1.5 o ponizszy
zapis:
Przedmiotowe koszty pokrywane beda w sytuacji, gdy:
- zostang uzgodnione z Ubezpieczycielem i Ubezpieczyciel wyrazi na nie zgode,
- bedg dotyczyly wypadku ubezpieczeniowego powodujgcego odpowiedzialno$¢ Ubezpieczonego
objetg ochrong ubezpieczeniows.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie dodatkowego zapisu.

Pytanie: Ubezpieczenie OC - Czy Zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenia do klauzuli czystych
szkod majgtkowych ponizszych dodatkowych wytgczen odpowiedzialnogci poza tymi wskazanymi
W programie ubezpieczeniowym:

- szkody zwigzane z niedostarczeniem energii,

- szkody zwigzane z konieczno$cig zaptaty kar umownych.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie dodatkowych wytgczen.

Pytanie: Ubezpieczenie mienia — Prosimy o informacje czy budynek bedgcy w trakcie przebudowy
jest obecnie ubezpieczony w ramach ryzyku budowlano-m ontazowych.

Odpowiedz: Budynek nie jest ubezpieczony w ramach wskazanych ryzyk.

Pytanie: Ubezpieczenie mienia — Prosimy o informacje czy wykonano juz testy/proby nowych
instalacji w budynku mieszkalno-hotelowym (poz. 13)

OdpowiedZ: Tak, w budynku wykonano juz préby nowych instalacii.

Pytanie: Ubezpieczenie mienia — Prosimy o wylaczenie z przedmiotu ubezpieczenia budynkéw w
budowie i przebudowie z zastrzezeniem budynku mieszkalno-hotelowego (poz 13.).

OdpowiedZ: Zamawiajgcy nie dopuszcza powyzszego wytgczenia.

Pytanie: Ubezpieczenie mienia — Prosimy o ograniczenie zakresu ubezpieczenia do FLEXA dla
budynku mieszkalno-hotelowego (poz 13.) do czasu pozytywnego odbioru prac budowlanych i
montazowych.

Odpowiedz: Zamawiajgcy dopuszcza mozliwosé objecia ochrong budynku w budowie w
zakresie FLEXA +EC ( zgodnie z OWU danego TU).

Pytanie: Ubezpieczenie mienia — Prosimy o wylgczenie z zakresu ubezpieczenia klauzuli kosztéw
dodatkowych z uwagi na brak tre$¢ klauzuli w dokumentach przetargowych

OdpowiedZ: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wylaczenie z zakresu ubezpieczenia klauzuli kosztow
dodatkowych. W celu doprecyzowania zakresu ochrony dotyczacego ryzyka, oprocz zapisu w Czesci |
OPZ (ust 2 oraz ust 3), Zamawiajgcy podaje tre$é klauzuli Kosztow dodatkowych:

KLAUZULA KOSZTOW DODATKOWYCH
Z zachowaniem pozostatych, nie zmienionych niniejsza klauzulg, postanowieri umowy ubezpieczenia
strony uzgodnity, ze:

1. Ubezpieczyciel pokrywa uzasadnione i poniesione koszty, o ktérych mowa ponizej:
1) Kkoszty zabezpieczenia ubezpieczonego mienia przed szkodg w przypadku bezposredniego
zagrozenia wystgpienia zdarzenia objgtego zakresem ubezpieczenia.
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2) koszty zwigzane z ratunkiem ubezpieczonego i dotknigtego szkodg mienia, majgce na celu
niedopuszczenie do zwiekszenia strat.
3) koszty uprzatniecia pozostato$ci po szkodzie, tacznie z kosztami rozbiorki i demontazu
czgsci niezdatnych do uzytku
4) koszty zwigzane ze zmianami budowlanymi, jak réwniez demontazem i ponownym
montazem nie uszkodzonego mienia, wykonanymi w celu odzyskania lub naprawy mienia
dotknigtego szkodg oraz sktadowaniem tego mienia
5) koszty odtworzenia danych i oprogramowania
2. Koszty, o ktérych mowa w ust. 1 pkt 1) i 2), Ubezpieczyciel pokrywa bez wzgledu na wynik dziatan
zabezpieczajgcych i ratowniczych.
3. Ustala sig, ze odpowiedzialno$¢ ubezpieczyciela w zakresie niniejszej klauzuli istnieje do limitu:
500 000 zt na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze jezeli OWU wykonawcy wskazuja przestanki wytaczajgce badz
ograniczajgce odpowiedzialno$¢ ubezpieczyciela, to majg one zastosowanie, chyba ze Zamawiajgcy
wprost wigczyt je do zakresu ubezpieczenia w przedmiotowym OPZ.

OdpowiedZ: Zamawiajgcy potwierdza, ze w kwestiach nieuregulowanych i nie wytgczonych w
dokumentach dotyczgcych zamowienia bedg miaty zastosowanie warunki ubezpieczen aktualne na
dzien sktadania ofert.

Pytanie: W celu oceny zmian poziomu ryzyka — prosimy o informacje:

a) czy Zamawiajgcy w okresie ostatnich 2 lat byt ubezpieczony (co najmniej) w zakresie wszystkich
ubezpieczen okre$lonych w OPZ? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie roznic

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, Zze byt w okresie ostatnich 2 lat ubezpieczony w zakresie
ochrony aktualnie wskazanym w Zadaniu | oraz Zadaniu II.

Pytanie: czy wszystkie obiekty/lokalizacje byty dotychczas objete ochrong? W przypadku odpowiedzi
negatywnej, prosimy o wskazanie réznic.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze wszystkie obiekty/lokalizacje wskazane w dokumentach
przetargowych byty dotychczas objete ochrong.

Pytanie: czy zakres ochrony w ramach poszczegélnych ubezpieczeri byt analogiczny do okreslonego
w OPZ? W przypadku istotnych réznic w zakresach poszczegolnych ubezpieczen — prosimy o ich
wskazanie

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze zakres ochrony w ramach poszczegbinych ubezpieczen byt
analogiczny do okreslonego w OPZ i pozostatych dokumentach

Pytanie: jakie franszyzy i udziaty wkasne miaty zastosowanie w poprzednich umowach ubezpieczenia
mienia od ognia i innych zdarzen losowych, od kradziezy z wlamaniem i rabunku, sprzetu
elektroniczne

OdpowiedZ: Zamawiajgcy potwierdza, ze franszyzy i udziaty wiasne wskazane w aktualnych
dokumentach byly zastosowane w poprzednich umowach ubezpieczen przez okres 2 lat.
Pytanie: Prosimy o informacje czy w zakresie ubezpieczenia mienia ubezpieczeniem maja zostad

objete drogi, mosty, ktadki

Odpowiedz: Mienie przeznaczone do ubezpieczenia Zam awiajgcy wymienit w zataczniku Wykaz
mienia. Drogi, mosty, ktadki nie sg objete ubezpieczeniem.



Pytanie: Czy Zamawiajacy potwierdza, ze ubezpieczeniu nie podlegajg budynki przeznaczone do
rozbiérki, wyburzenia. W przypadku odpowiedzi negatywnej na powyzsze pytanie prosimy o
wytgczenie przedmiotowego mienia z zakresu ubezpieczenia.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze ubezpieczeniu nie podiegajg budynki przeznaczone do
rozbidrki, wyburzenia.

Pytanie: Dla mienia zgtoszenia do ubezpieczenia:
|. mienia wytgczonego z eksploataciji

ll. pustostanow

IIl. budynkéw ztym lub awaryjnym stanie technicznym
prosimy o wskazanie lokalizacji , jednostkowych sum ubezpieczenia oraz informacji o
dodatkowych zabezpieczeniach jakie zastosowat Zamawiajacy w celu zminimalizowania
ryzyka wystapienia szkody lub ograniczen przed dostepem o0s6b trzecich (np. ogrodzenie
terenu, staty dozoér, odwietlenie terenu, odciecie wszelkich medidw).

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze jedynym budynkiem zgtoszonym do ubezpieczenia
i jednoczes$nie wytgczonym z eksploatacji na czas przebudowy jest budynek mieszkalno-hotelowy
(poz 13.) dane dot. Budynku w zat. Wykaz mienia.

Pytanie: W odniesieniu do katastrofy budowlanej prosimy o dopisanie ponizszego ograniczenia:
z odpowiedzialnoSci wytgczone sg szkody:
e w budynkach przeznaczonych do rozbiérki.

Odpowiedz: Zamawiajacy zgadza sie na dopisanie powyZszego ograniczenia.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze zakres udzielanej ochrony w ubezpieczeniu odpowiedzialnosci
cywilnej nie obejmuje szkéd powstatych w zwigzku z posiadaniem i uzytkowaniem jednostek
ptywajacych.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze zakres udzielanej ochrony w ubezpieczeniu
odpowiedzialnoSci cywilnej nie obejmuje szkdd powstatych w zwigzku z posiadaniem i uzytkowaniem
jednostek ptywajgcych.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze w klauzuli czystych szkéd majgtkowych OC bedg miaty
zastosowanie wytgczenia z OWU wykonawcy.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze w kwestiach nieuregulowanych i nie wytgczonych w
dokumentach dotyczgcych zaméwienia bedg miaty zastosowanie warunki ubezpieczen aktualne na
dzien sktadania ofert.

Pytanie: W zwigzku z informacja zamieszczong w Zatgczniku nr 1 do OPZ, dotyczgca prowadzenia
robot budowlanych w budynku mieszkalno-hotelowym (w przebudowie) prosimy o informacje czy
zamawiajacy wymaga od wykonawcow robét budowlanych posiadania zawartego ubezpieczenia OC
dziatalnosci, a jezeli tak to z jakimi Sumami Gwarancyjnymi?

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wymaga od wykonawcy robot budowlanych posiadania zawartego
ubezpieczenia OC dziatalnosci.

Pytanie: W zwigzku z zapisami Umowy Generalnej §3 ust.2 prosimy o potwierdzenie Ze pomimo
braku limitow w owu wykonawcy dla ryzyka kradziezy z wiamaniem, szyb od sttuczenia,
dewastacji/wandalizmu, bedg miaty zastosowanie limity wskazane w OPZ dla tych ryzyk.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze dla wymienionych ryzyk bedq miaty zastosowanie limity
wskazane w OPZ dla tych ryzyk.

Pytanie: W zwigzku z zapisami OPZ pkt. 3.3. prosimy o informacje czy Zamawiajgcy zamierza w
okresie ubezpieczenia zgtosi¢ do ochrony mienie nowe, bedace przedmictem budowy?

OdpowiedzZ: Zamawiajgcy nie zamierza okresie ubezpieczenia zgtasza¢ do ochrony mienia nowego,
bedgcego przedmiotem budowy



Pytanie: Prosimy o informacje czy od 1997 r. w zgtaszanych do ubezpieczenia lokalizacjach wystapita
powddz. Jesli tak prosimy o:

1) wskazanie lokalizacji dotknigtych powodzig,

2) podanie wysoko$ci wyptaconych odszkodowari z tego tytutu.

3) wprowadzenie limitu dla ryzyka powodzi w wysokosci 1.000.000 PLN na jedno i wszystkie
zdarzenia w okresie ubezpieczenia dla lokalizacji dotknigtych powodzig w wymienionym
okresie

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, ze w zgtaszanych do ubezpieczenia lokalizacjach nie wystgpita
powodz od 1997r.
Pytanie: Czy Zamawiajgcy zgtasza do ubezpieczenia:

1) obiekty niepotaczone trwale z gruntem, je$li tak prosimy i ich wskazanie wraz z podaniem
ich wartosci

2) tymczasowe obiekty budowlane, je$li tak prosimy i ich wskazanie wraz z podaniem ich
wartosci

3) szklarnie, jesli tak prosimy i ich wskazanie, jesli tak prosimy i ich wskazanie wraz z
podaniem ich wartosci

4) wodociagi prosze w tym przypadku o podanie wieku sieci wodociggowej oraz:

a. czy aktualnie sg prowadzone bgdz zaplanowane prace remontowe z podaniem
nazwy firmy je wykonujacej
proszg¢ o podanie nazwy firmy konserwujgcej wiw sieci
czy wystepujg czg$ci wodociggdw znajdujgce sig ponad poziomem gruntu
proszg podac sposdb zabezpieczenia przepom powni
czy na terenie przez ktory biegng linie wodociagowe planowane 83 inwestycje,
przebudowy

®oo o

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie zgtasza do ubezpieczenia mienia wymienionego w zapytaniu pkt 1)
pkt 2) pkt 3). Natomiast mienie z pkt 4) jest zgtoszone do ubezpieczenia patrz. Klauzula szkod
wodociggowych (w zat. Nr 4 Klauzule dodatkowe).
WigkszoS¢ sieci wodociggowych pochodzi z lat 70, sieé wodociggowa przy Budynku D-H z JRG
powstata w roku 2008

a) CSPSP w chwili obecnej nie prowadzi oraz nie planuje prac remontowych sieci

b) Zamawiajgcy prace konserwujgce prowadzi we wlasnym zakresie

c) wistniejgcych sieciach wodociggowych nie wystepujg czesci wodociagow znajdujace

sie ponad poziomem gruntu

d) nie posiadamy przepompowni

€) nie s3 planowane w chwili obecnej zadne inwestycje ani przebudowy
Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, e przedmiotem ubezpieczenia w zakresie wszystkich ryzyk nie sa
objete:

a) drogi,

b) linie kolejowe

c) przepusty

d) mosty

e) tunele

f) budynki i budowle o charakterze tymczasowym, przeznaczone do rozbiérki oraz znajdujgce
si¢ w nich mienie, wybudowane bez wymaganych zezwoleri lub nie spetniajgce warunkdw
prawa budowlanego (w tym nie gotowe do eksploatacii lub bez odbioru technicznego);

g) maszyny, urzgdzenia i wyposazenie przeznaczone na ztom lub do likwidaciji;

h) napowietrzne linie przesylowe i dystrybucyjne (w tym linie energetyczne, telefoniczne,
telegraficzne, $wiattowodowe), linie transmisyjne i dystrybucyjne z wtgczeniem przewodow,
kabli, stupow, wiez i wszelkiego rodzaju sprzet, ktory moze by¢ potgczony z tymi
instalacjami wigczajgc wszelkiego rodzaju podstacje, znajdujace si¢ w odlegto$ci wigkszej
niz 500 m od zgtaszanych do ubezpieczenia budynkéw i budowli;

i) wysypiska $mieci oraz budynki i urzadzenia zwigzane z przetwarzaniem, sortowaniem oraz
recyklingiem $mieci

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, Zze wyzej wymienione mienie nie jest przedmiotem
ubezpieczenia.



A/

Pytanie: Prosimy o informacjg, czy wszystkie zgtoszone do ubezpieczenia budynki sg uzytkowane.
Jesli nie prosimy o wskazanie tych obiektow oraz ograniczenie zakresu ubezpieczenia w odniesieniu
do tych budynkéw do FLEXY (ogiefi, uderzenie pioruna, wybuch, upadek statku powietrznego).

Odpowiedz: Wszystkie zgtoszone do ubezpieczenia budynki sg uzytkowane za wyjatkiem budynku
mieszkalno-hotelowego (przebudowa).

Pytanie: W odniesieniu do  budynkéw starszych niz 50 lat, prosimy o informacje o
przeprowadzonych w ciggu ostatnich 20 lat remontéw i modernizacji. Kiedy i w jakim zakresie
zostaty wykonane

Odpowiedz: W roku 2015 wykonano termomodernizacje w budynkach:
- dydaktyczno-hotelowym nr 1
-stotowka nr 22
- sala sportowa 13
- magazyn 29
Termomodernizacja obejmowata:

- wymiane okien, drzwi, bram
-docieplenie Scian i stropéw budynkow
- wymiang kottdow grzewczych

- wymiane systemoéw wentylacji

- wymiang systemow ogrzewania

Wigkszo$¢ pozostatych budynkéw CSPSP przeszia generalne remonty adaptacyjne przed 2000
rokiem, od tego czasu remonty prowadzone sg w niewielkim zakresie wg potrzeb uzytkownikdw.

Pytanie: Czy wszystkie budynki zgtoszone do ubezpieczenia i ich instalacje poddawane sa
regularnym przeglagdom wynikajgcym z przepiséw prawa? Jesli nie prosimy o wskazanie budynkow
nie spetniajacych powyzszego warunku.

Odpowiedz: Wszystkie budynki i ich instalacje poddawane s3 wiasciwym przegladom wymaganym
przepisami ustawy ,Prawo budowlane”

Pytanie: Czy do ubezpieczenia zostaly zgtoszone budynki znajdujgce sie pod nadzorem
konserwatora zabytkow? Jezeli tak, prosimy o ich wskazanie wraz z podaniem warto$ci.

Odpowiedz: W ewidencji zabytkow znajdujg sie :

-budynek dydaktyczno —hotelowy nr 1
- budynek ambulatorium nr 5
- budynek administracyjny nr 4

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie wytaczenie szkod powstatych wskutek:

a) nastepstw nie przeprowadzenia zabiegéw konserwacyjno-remontowych wymaganych
przez obowigzujgce przepisy lub zalecenia producentéw,

b) uszkodzenia, w tym ograniczenia funkcjonalnosci lub wydajnoéci, lub utracie danych
elektronicznych lub oprogramowania, w szczegdino$ci jesli nastapity wskutek dziatania
wiruséw lub innego zloSliwego oprogramowania, cyber ataku, i innych dziatan oséb
trzecich, a takze niewtasciwej obstugi lub niewtasciwego dziatania urzgdzen,

c) osuwania sig, osiadania i przemieszczania gruntu w wyniku dziatalnosci czlowieka, -
przypadku tego wytgczenia wariantowo wniosek o zamiane na limit 2.000.00,00 zt na jedno
i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia)



d) zalania, jezeli zalanie nastgpito z powodu zlego stanu technicznego dachu,
niezabezpieczonych otworéw dachowych lub okiennych, ztego stanu rynien dachowych lub
spustowych, stolarki okiennej oraz innych elementéw budynku lub budowli, o ile za ich
zabezpieczenie, zamknigcie, utrzymanie lub konserwacje ponosi odpowiedzialno$é
Ubezpieczony.

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, ze w kwestiach nieuregulowanych i nie wytgczonych w
dokumentach dotyczgcych zaméwienia bedg miaty zastosowanie warunki ubezpieczen Wykonawcy
aktualne na dziefi skladania ofert.

Pytanie: potwierdzenie, ze w zakresie ubezpieczenia sprzetu elektronicznego od wszystkich ryzyk
bedg miaty zastosowanie wytgczenia odpowiedzialno$ci, zgodnie z postanowieniami ogdlnych
warunkéw ubezpieczenia majgcych zastosowanie do umowy ubezpieczenia.

Odpowiedz: Pytanie Wykonawcy nie dotyczy wskazanego w OPZ zakresu ubezpieczenia.

Pytanie: potwierdzenie, ze w klauzulach ubezpieczenia przepieé, szkéd elektrycznych,
ubezpieczyciel nie ponosi odpowiedzialnosci w:

Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody:

1) spowodowane przez wady ukryte; TAK/NIE (niepotrzebne skreslic)

2) bedace nastgpstwem uszkodzeri mechanicznych wewnegtrznych i zewnetrznych;
TAKI/NIE (niepotrzebne skresli¢)

3) powstate w czasie naprawy, badan laboratoryjnych lub préb, chyba ze s3 to proby lub
badania wymagane przepisami eksploatacyjnymi; TAK/NIE (niepotrzebne skresli¢)

4) powstate w odgromnikach, miernikach, licznikach, urzgdzeniach grzejnych
elektrycznych, lampach; TAK/NIE (niepotrzebne skre$lic)

5) powstate w elementach zabezpieczajacych, ktére z racji swego przeznaczenia ulegajg
zniszczeniu; TAK/NIE (niepotrzebne skresli¢)

6) powstate w maszynach i urzgdzeniach, ktére nie posiadajg aktualnych protokotow
badan eksploatacyjnych; TAK/NIE (niepotrzebne skresli¢)

7) powstate w zwigzku ze ztg eksploatacjg (np. brak remontéw, konserwacji, zmiany we
wszelkich ukfadach i systemach zabezpieczajacych); TAK/NIE (niepotrzebne skreslic)

9) bedace wynikiem eksploatacji urzadzen niezgodnie z dokumentacjg techniczng dla

danego urzadzenia. TAK/NIE (niepotrzebne skre$li¢)

Odpowiedz: Zamawiajgcy okre$lit wnioskowany zakres ochrony w ryzyku w OPZ ust. 2.2.7. oraz w
klauzuli ubezpieczenia szkdd powstatych w wyniku przepigcia ( zat nr 4 Klauzule dodatkowe). W
kwestiach nieuregulowanych i nie wytgczonych w dokumentach dotyczacych zaméwienia bedg miaty
zastosowanie warunki ubezpieczen Wykonawcy aktualne na dziefi sktadania ofert.

Pytanie: informacje czy Zamawiajacy posiada, uzytkuje, zarzadza lub administruje wysypiskiem lub
sktadowiskiem odpadow

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, ze nie : posiada, uzytkuje, zarzadza lub administruje
wysypiskiem lub sktadowiskiem odpadéw.

Czy Zamawiajgcy prowadzi dziatalno$¢ zwigzang z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem,
odzyskiem odpadéw lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem?

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, Ze nie prowadzi w/w dziatalnosai.

Czy ubezpieczeniem ma by¢ objeta dziatalno$¢ polegajgca na dostawie wody i odbiorze Sciekdw?
Jesli tak prosimy o podanie dtugosci sieci wodociggowo-kanalizacyjnej.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze nie prowadzi réwniez w/w dziatalnosci.



Pytanie: Czy wnioskowana w zakresie utrat rzeczy dotyczy wigczenie odpowiedzialnosci za szkody
rzeczowe w rzeczach znajdujgcych sig¢ w pieczy, pod dozorem lub kontrolg Ubezpieczonego

OdpowiedZ: Zamawiajgcy informuje, ze nie wnioskuje o wigczenie do ochrony odpowiedzialnosci za
szkody rzeczowe w rzeczach znajdujacych sie w pieczy, pod dozorem lub kontrolg Ubezpieczonego

Pytanie: Katastrofa budowlana

1.

Prosimy o wprowadzenie ponizszych zapisow:

~Ubezpieczyciel nie ponosi odpowiedzialno$ci za szkody powstale w obiektach:

a) ktoérych wiek, w zaleznosci od gftéwnej konstrukcji nosnej, wynosi wiecej niz:

i. 50 lat — dla obiektéw o konstrukgji drewnianej i stalowej;

ii. 90 lat - dla obiektéw o konstrukeji murowanej i zelbetowej;

b) nie posiadajgcych protokofu odbioru koricowego robét dokonanego przez organ nadzoru
budowlanego;

¢) w kidrych, prowadzenie prac adaptacyjnych i modernizacyjnych obejmowato zmiany w
elementach konstrukcyjnych i nie bytlo wykonane na bazie stosownych dokumentacji
projektowo-technicznych i wymaganych zezwoler;

d) wysokoSciowych nie posiadajacych aktualnie wykonanych pomiaréw geodezyjnych
potwierdzajgcych poprawnos$c posadowienia konstrukcji:

e) wylgczonych z eksploatacji przez okres dfuzszy niz 30 dni;

f) przemysfowych, w ktdrych znajdujg sie maszyny i urzgdzenia wytwarzajgce stale bgdZ
cyklicznie, silne drgania mechaniczne lub fale akustyczne o wysokiej czestotliwoéci zdoine
oddziatywac destrukcyjnie na konstrukcje budowlana;

g) tymczasowych i dopuszczonych tymczasowo do eksploatagji:

h) w trakcie budowy, rozbudowy, przebudowy, odbudowy i nadbudowy;,

i) powstate w wyniku prowadzenia prac i rob6t geologicznych, wydobywczych lub robot
podziemnych z zastosowaniem techniki gérniczej:

J) bedgce nastepstwem uzytkowania obiektéw niezgodnie z przeznaczeniem;

k) wynikajgcych z nie przeprowadzenia okresowego przeglgdu stanu technicznego zgodnie z
.Ksigzkq obiektu budowlanego”

Franszyza redukcyjna: 5% warto$ci szkody objetej umowa, nie mniej niz 2 000 zf na kazde
zdarzenie szkodowe.”

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze definicja katastrofy budowlanej znajduje sie w OPZ oraz nie
dopuszcza zmiany niniejszej definicji.

Pytanie: Klauzula uznania stanu zabezpieczen
Prosimy o zmiang treSci niniejszej klauzuli na ponizsza:

»Z zachowaniem pozostalych, niezmienionych niniejszg klauzulg postanowieri umowy
ubezpieczenia okreSlonych we wniosku i ogéinych (szczegodlnych) warunkach ubezpieczenia
strony uzgodnity, Ze:
Ubezpieczyciel — oS$wiadcza i  uznaje  stan zabezpieczenn  przeciwpozarowych,
przeciwkradziezowych opisany w zatgczniku nr 1 SIWZ za wystarczajgcy i spetniajgcy warunki
do uzyskania ochrony ubezpieczeniowej oraz nie bedzie podnosit tej kwestii w przypadku
szkody, pod warunkiem, Ze:

a) systemy te sg sprawne,

b) sg wiasciwie stosowane w okresie ubezpieczenia,

Odpowiedz: Zamawiajgcy pozostawia bez zmian tresé klauzul zabezpieczen: przeciwpozarowych,
przeciwprzepigciowych oraz przeciwkradziezowych. ( Zat. Nr 4 Klauzule Dodatkowe)



Pytanie: Czy zamawiajgcy dopuszcza w ryzyku odptatnego ubezpieczenia Assistance
przyjmowanie wytgczenie pojazdow nie starszy niz 15 lat, wg nastepujgcego katalogu:
a) samochody osobowe;
b) samochody kempingowe o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 tony;
c) mikrobusy o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 tony (za mikrobusy uznaje sig pojazdy
osobowe, w ktérych dopuszczalna liczba miejsc wynosi 9 lub wiecej);
d) samochody cigzarowe o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 tony;
e) inne pojazdy wykonane przez adaptacje samochodu osobowego, pojazdy wyprodukowane w
karoserii samochodu osobowego jako pojazd typu VAN niezaleznie od sposobu zarejestrowania
pojazdu o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 tony

OdpowiedZ: Zamawiajgcy informuje, ze nie zmienia liczby pojazdéw z wnioskowanym
ubezpieczeniem Assistance.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze w kwestiach nieuregulowanych i niewytgczonym w SIWZ bedg
miaty zastosowanie ogdlne i szczeg6ine warunki ubezpieczenia ubezpieczajgcego aktualne na dzien
sktadania oferty i obowiazujgce

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze w zakresie nieuregulowanym w OPZ oraz w pozostatych
dokumentach dotyczgcych zamowienia bedg miaty zastosowanie warunki ubezpieczen aktualne na
dzien sktadania ofert.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze wskazana liczba miejsc odnosi sig wytgczenie do miejsc
siedzgcych

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza, ze wskazana liczba miejsc odnosi sie wytaczenie do miejsc
siedzgcych.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze zakres terytorialny ubezpieczenia AC obejmuje szkody
powstate w wyniku zdarze majgcych miejsce na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej oraz na
terytorium pafistw nalezgcych do  Unii Europejskiej oraz Albanii, Andory, Biatorusi, Bo$ni i
Hercegowiny, Czarnogéry, Islandii, Lichtensteinu, Macedonii, Motdawii, Monako, Norwegii, Rosji
(czgS¢ europejska), San Marino, Serbii, Szwajcarii, Turcji (czg$¢€ europejska), Ukrainy, Watykanu, z
zastrzezeniem ubezpieczenia nie sg objete szkody, bedgce nastepstwem kradziezy, ktora miata
miejsce na terytorium Rosji, Biatorusi, Ukrainy lub Motdawii.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza wyzej wskazany zakres terytorialny ubezpieczenia AutoCasco.
Pytanie: Prosimy o przesunigcie terminu sktadania oferty do dnia 26.04.2018
Odpowiedz: Zamawiajgca wyraza zgode na przesuniecie terminu sktadania ofert do 26.04.2018r.

Pytanie: W ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk w odniesieniu do ryzyka zapadania i osuwania
sig ziemi prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajacy nie oczekuje ochrony wskutek zapadania i osuwania
sie ziemi jako nastepstwa dziatalnoéci cziowieka.

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, ze wskazany zakres ubezpieczenia okreslony jest w
szczegbtowym Opisie Przedmiotu Zaméwienia ( OPZ) ( CzeSé | ust. 3.3.2)

Pytanie: Prosze o podanie definicji czystej straty majgtkowe;.
Odpowiedz: Czysta strata finansowa -szkody nie bedgce nastepstwem szkod rzeczowych lub

osobowych. (Czes¢ Il ust. 1.8.3. OPZ)
Tres¢ Klauzuli czystych szkod majatkowych znajduje sig¢ w zat. Do OPZ Nr 4 Klauzule dodatkowe.
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Pytanie: Proszg o potwierdzenie, ze z odpowiedzialno$ci Ubezpieczyciela wytaczone sg Czyste
straty finansowe powstate w zwigzku z:

1) Produktem lub wadliwo$cig wykonanej pracy lub ustugi,

2) inwestowaniem, w tym obrotem papierami wartoSciowymi,

3) stosowaniem finansowych instrumentéw pochodnych, w tym kontraktow terminowych,
opcji, warrantow, obligacji zamiennych,

4) przetwarzaniem danych, racjonalizacja, automatyzacja,

5) prowadzeniem kas lub wynikte z btedéw ptatniczych,

6) przekroczeniem terminéw, niepodjeciem pracy, niedotrzymaniem harmonogramoéw robét,
7) niedostarczeniem energii lub dostarczeniem energii 0 niewtasciwych parametrach,

8) niedostarczeniem rzeczy lub dostarczeniem rzeczy niezgodnej z umowsg,

9) przekroczeniem kosztoryséw lub nieprawidtowym sporzadzeniem kosztorysow,

10) popetnieniem czynéw nieuczciwej konkurengji,

11) naruszeniem praw pracowniczych,

12) btednym Humaczeniem,

13) uchybieniami w projektowaniu i administracji systemami informatycznymi,

14) wydaniem lub zaniechaniem wydania decyzji administracyjnej lub aktu prawa
miejscowego,

15) lokalizacjg wad lub usterek,

16) Swiadczeniem ustug hostingowych, dzierzawy serwera, dostawy Internetu,

17) prowadzeniem handlu elektronicznego,

18) administracjg danymi osobowymi,

19) udzielaniem kredytéw, pozyczek,

20) wymiang walut,

21) opiniowaniem, kontrola, doradztwem, planowaniem, wycena, kalkulacjg, oceng
jakiegokolwiek ryzyka,

22) obrotem nieruchomos$ciami,

23) sprzeniewierzeniem.

3. Z odpowiedzialno$ci Ubezpieczyciela wytgczone sa Czyste straty finansowe wyrzadzone
podmiotom powigzanym kapitatowo

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze zapytanie dotyczy treSci Klauzuli czystych szkéd

majatkowych, ktorej tre$¢ znajduje sie w zat. Nr 4 do OPZ Klauzule dodatkowe.

Termin sktadania ofert zostaje przesuniety do dnia 26.04.2018r do godz.10.00!

KO ! D AN’[
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